



Još je Sv. Avgustin (354.-430.) govorio da je svet knjiga i da onaj ko ne putuje, pročitao samo jednu njegovu stranicu. Najlepše je pak putovanje, kada putujete svojom zemljom kao stranac. To su shvatili i turistički radnici Zlatibora i svojim gostima u okviru odmora omogućili kraća putovanja - izlete, kako bi se što više njih upoznalo sa izvornim lepotama planine Zlatibora.

Poslednjih desetak godina turistički centar Zlatibor je prestao biti jedino odredište turistima zahvaljujući pionirima, a danas liderima u organizovanju izleta na Zlatiboru i okolini, Turističkoj agenciji "Zlateks" (www.zlateks.co.rs). Turistička agencija "Zlateks" (Broj licence: OTP 375/2010), koja posluje u okviru preduzeća „Zlateks“ d.o.o. počela je sa radom 10.07.2000. godine. Vlasnik, gospodin Stavan Aleksandrić kaže da se sa rastom i razvojem Zlatibora nametnula potreba da se ponuda proširi, da se udaljeni, malo poznati Zlatibor okrene turizmu na pravi način, a "Zlateks" je programom izleta: Stopića pećina-Sirogojno, Mokra Gora-Šarganska osmica-Drvengrad „Mećavnik“, Tara-Perućac-Manastir Rača, Specijalni rezervat Uvac i poslednjih godina Višegrad-Andrić grad, u neku ruku „spasio“ turističku ponudu, i sprečio da gosti odu na druga odredišta. Danas je obilaženje Zlatibora postao manir, navika svih onih koji dolaze na najposećeniju srpsku planinu.

-Ljudi sve više imaju želju da obilaze okolinu, da vide nešto novo, da osete tu netaknutu prirodu koja se nalazi svuda oko Zlatibora - kaže Milanko Dumanjić, referent za izlete i privatni smeštaj u TA „Zlateks“. On dodaje da se tražnja za pojedinim izletima menja iz godine u godinu, međutim i dalje je najpopularniji Mokra Gora-Šarganska osmica-Drvengrad Emira Kusturice. Sve traženiji je izlet za Višegrad, a s izgradnjom Andrić grada ili Kamengrada, taj izlet je dobio na atraktivnosti. Poseban doživljaj predstavlja obilazak Specijalnog rezervata prirode na Uvcu, jer brodić vozi po Uvačkom jezeru, koji uspeva da malo uđe i u meandre Uvca, gde se mogu videti jata beloglavih supova, kojih sada ima oko 600 jedinki. Priroda je upotpunosti sačuvana, nema nikakvih objekata, niti divlje gradnje na jezeru i to predstavlja jedan predivan doživljaj i nezaboravno iskustvo. Turisti su zaista oduševljeni tim delom Uvca, prosto ne mogu da veruju da se tako nešto može videti u Srbiji, da tako nešto uopšte postoji. Često imaju fantastične komentare, zanimaju se za život beloglavih supova, njihov broj, dužinu života, koliko daleko lete, koliki je nivo njihove zaštćenosti...

Na tom izletu, usputna stanica je autentično etno selo Štitovo, osnovano još u XIII veku, a kako legenda kaže, ime je dobilo po „fabrici“ štitova koja je pravila oružje i štitove za vojsku u vreme Nemanjića. Ovo selo zamrznuto je u vremenu, sa sačuvanim starovlaškim kućama iz XIX veka, o čemu svedoči upisana godina gradnje na svakoj kući, koje spremno dočekuju goste. Uvek kada mi dođemo, neko nam priđe i ispriča neku zanimljivu priču, i ponude pravi, originalni i sa zaštićenim imenom porekla, sijenički ovčiji sir, koji oni proizvode, a koji turisti mogu da kupe -

objašnjava Milanko Dumanjić.

Na tim putovanjima događaju se i smešne i lepe stvari, npr. neki gosti za Drvengrad Emira Kusturice kažu Koštuničin Drvengrad, umesto Mokre, Ravna gora i sl. Ali, ima i onih koje su ove ture inspirisale na lične odluke, kao što je bio slučaj sa vremešnim parom na izletu u Ljubiš i priče iskusnog vodiča o momku koji je iz Vodica dolazio u Ljubiš kod devojke peške. Na tom putu morao je da uziđe uz brde Nevolju, pa je često znao da izgovori stih: „Ko ne zna šta su muke teške, nek' izlazi uz Nevolju peške“. Na kraju je ljubav prevladala i on se oženio tom devojkom, a gospodin je, inspirisan pričom, izvadio prsten i verio gospođu u autobusu, pred svima. To samo potvrđuje da je osim dobrih autobusa i dobre ponude, bitno imati i dobre vodiče, čiji je odnos prema svakom izletniku presudan za konačan utisak o putovanju, odnosno destinaciji.

Zaposleni u TA „Zlateks“ kažu da je njihovo najveće zadovoljstvo kada su gosti zadovoljni i kada im se ponovo vrate i poručuju da svi koji dođu na Zlatibor izaberu jednu turu sa njima, da vide, uživaju i da im se prepuste. Oni će već znati kako da ih zainteresuju, očaraju i ubede da im i sledeći put ukažu poverenje. Jer, kako tvrdi Diane Arbus, američka književnica i fotograf: „Moje omiljeno mesto, je tamo gde nikada nisam bila“

